
Malmöbornas idrottsvanor
Undersökning om idrottande och idrottsanläggningar

Genomförd av Institutet för kvalitetsindikatorer (Indikator) vintern 2022



Innehåll
Om undersökningen 3

Resultat i korthet 4

Urval och svarsfrekvens 5

Om respondenterna 6

Resultat 8

Hur ofta, vad och var Malmöborna tränar 9

Hur ofta Malmöborna besöker en simhall, 

ishall, utegym och idrottsevenemang

17

Påståenden om idrottande i Malmö 23

Påståenden om hinder för idrottande i 

Malmö

30

Önskemål om idrottsanläggningar 37



Om undersökningen
Bakgrund och syfte
Fritidsförvaltningen i Malmö Stad vill genom denna undersökning ta reda på 
hur medborgarna i Malmö tränar och hur de ser på utbudet av idrott i sitt 
närområde. Svaren blir ett viktigt underlag i planerandet och byggandet av 
framtida idrottsanläggningar och andra ytor för idrott.

Genomförande
Undersökningen startade i mitten av december 2022 och avslutades i mitten 
av januari 2023. Datainsamlingen pågick under cirka en månad. 

Målgrupp och urval
Målgruppen var boende i Malmö och urvalet var lika stort från de 10 olika 
stadsdelarna.

Urvalet bestod av 10 000 respondenter varav 718 föll bort genom naturligt 
bortfall. Totalt var det 2 795 personer som svarade på undersökningen vilket 
ger en korrigerad svarsfrekvens på 30 procent.

Metod
En postal inbjudan gick ut till urvalet och datainsamlingen genomfördes 
sedan med en webbenkät. Vid tre tillfällen gick påminnelser ut via SMS till de 
respondenter som inte svarat.

Enkät
Frågeformuläret arbetades fram av fritidsförvaltningen i Malmö Stad i samråd med 
Indikator. Enkäten bestod av 28 frågor varav vissa frågor var filterfrågor vilket 
innebär att alla respondenter inte besvarade alla frågor. Enkäten bifogas 
rapporten i bilaga 1.

Rapport
Resultatet på varje fråga presenteras i form av diagram och text. Förutom 
huvudresultatet presenteras frågorna nedbrutna på kön och stadsdel samt i vissa 
fall även på andra bakgrundsvariabler. Resultatet är viktat baserat på under-
/överrepresentation i de olika stadsdelarna.

Även en sammanfattning av resultatet i korthet presenteras. I huvudsak framhävs 
resultat i texten som går att säkerställa som signifikanta på en 95-procentig 
konfidensnivå.

Signifikanta skillnader redovisas i dataetiketterna till diagrammen. Andelar med 
blå text innebär att det är en signifikant högre andel från aktuell grupp som valt 

ett svarsalternativ medan andelar med röd text innebär att signifikant färre valt ett 
svarsalternativ. Det innebär att det är en skillnad som kan säkerställas statistiskt 
med 95-procentig konfidensnivå.

Kontaktpersoner Indikator
Rasmus Ragnarsson
rasmus.ragnarsson@indikator.org

Simon Nygren Greus
simon.nygren.greus@indikator.org

mailto:rasmus.ragnarsson@indikator.org
mailto:simon.nygren.greus@indikator.org


Resultatet i korthet

En fjärdedel av 
respondenterna är 
medlemmar i en 

idrottsförening och 
nästan 6 av 10

respondenter tränar 
minst en gång i 

veckan. 

Promenad och 
cykling är de 

populäraste 
träningsformerna och 

respondenterna 
tränar främst 

utomhus eller på en 
anläggning där de 

betalar inträde. 

En majoritet av 
respondenterna 

besöker aldrig en 
simhall, ishall eller ett 
utegym. Av dessa tre 

anläggningar 
besöker 

respondenterna en 
ishall i lägst grad.

Överlag håller en 
majoritet av 

Malmöborna inte 
med om att det finns 
hinder för idrottande, 
dock anser drygt 4 av 
10 att det är för dyrt 
att träna där de vill.

Cirka en tredjedel 
besöker ett 

idrottsevenemang 
varje halvår eller 

oftare och av de som 
besöker ett 

idrottsevenemang 
gäller det främst 

fotboll och ishockey.

Om Malmöborna fick 
önska skulle de helst 

se fler simhallar, 
utegym, löparspår 

och 
dansanläggningar.

Generellt sett tycker 
en majoritet av 

Malmöborna att det 
finns ett bra utbud av 

idrottsplatser, 
aktiviteter och 

idrottsevenemang. 



Urval och svarsfrekvens

Antal svar Antal i urval Naturligt bortfall Korrigerad 

svarsfrekvens*

Totalt 2 795 10 000 718 30%

* Med korrigerad svarsfrekvens menas svarsfrekvensen av urvalet utan det naturliga bortfallet.
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Om respondenterna*

* Här presenteras antalet svar utan vikter medan antalet svar som presenteras i resten av rapporten är viktade, detta gör att antalet svar skiljer sig åt i vissa fall.

** Resultaten för de respondenter som svarat ”Annat” eller ”Vill inte svara” presenteras inte i rapporten.

Andel undersökning Antal Andel bef. 2021

Kön

Kvinna 52% 1447 50%

Man 46% 1291 50%

Annat** 1% 17

Vil l inte svara** 1% 40

Antal svar 2795

Stadsdel

Centrum 11% 309 17%

Fosie 9% 252 13%

Husie 10% 286 7%

Hyll ie 10% 266 12%

Kirseberg 10% 292 5%

Limhamn-Bunkeflo 12% 335 16%

Oxie 10% 293 4%

Rosengård 7% 186 7%

Södra innerstaden 9% 259 10%

Västra innerstaden 11% 317 10%

Antal svar 2795



Om respondenterna*

2991

* Här presenteras antalet svar utan vikter medan antalet svar som presenteras i resultatet är viktade, detta gör att antalet svar skiljer sig åt i vissa fall.

** Resultaten för de respondenter som svarat ”Vill inte svara” presenteras inte i rapporten.

*** Alternativen ”Grundskola eller motsvarande” och ”Ingen avslutad utbildning” presenteras som ”Förgymnasial”.

**** Alternativen ”Högskola/universitet” och ”Annan eftergymnasial utbildning, ej högskola/universitet” presenteras som ”Eftergymnasial”.

Procent Antal
Andel bef. 

2021

Ålder

18-29 år 8% 214 21%

30-44 år 24% 671 31%

45-59 år 26% 725 22%

60-74 år 28% 758 16%

75 år el ler äldre 14% 379 9%

Födelseland

I  Sverige med minst en förälder född i Sverige 67% 1881 52%

I  Sverige med båda föräldrar födda utanför Sverige 7% 197 13%

Utanför Sverige 22% 620 35%

Vil l inte svara** 3% 94

Utbildning

Förgymnasial*** 9% 239 12%

Gymnasial 27% 762 34%

Eftergymnasial**** 60% 1668 50%

Övrigt 5%

Vil l inte svara** 4% 122

Funktionsnedsättning

Ja 10% 279

Nej 85% 2368

Vil l inte svara** 5% 145



Resultat



Hur ofta, vad och var Malmöborna tränar



Medlem i en idrottsförening – Totalt, kön och stadsdel

• En fjärdedel av respondenterna är medlem i en idrottsförening.

• Män är medlem i en idrottsförening i större grad än kvinnor, skillnaden är 

statistiskt signifikant.

• Invånare från Limhamn-Bunkeflo är i större utsträckning medlemmar i en 

idrottsförening än vad respondenter från övriga stadsdelar är.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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• Invånare under 30 år och i åldersgruppen 45-59 år är i statistiskt signifikant högre grad medlem i en idrottsförening än vad 

övriga åldersgrupper är.

• Respondenter som inte har eftergymnasial utbildning och som är födda utanför Sverige är medlem i en idrottsförening i lägre 

grad än vad genomsnittet är.

Medlem i en idrottsförening – Ålder, utbildning och födelseland

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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• Nästan 6 av 10 Malmöbor tränar minst en gång i veckan medan nästan en 

fjärdedel aldrig tränar.

• Män tränar oftare än vad kvinnor gör, dock finns inga statistiskt signifikanta 

skillnader mellan de enskilda svarsalternativen.

• Respondenter från Limhamn-Bunkeflo, Södra innerstaden och Centrum har 

svarat att de aldrig tränar i statistiskt signifikant högre grad än genomsnittet.

Hur ofta Malmöborna tränar – Totalt, kön och stadsdel

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Hur ofta Malmöborna tränar – Ålder, utbildning och funktionsnedsättning

• Yngre invånare tränar oftare i högre grad än vad äldre invånare gör.

• Högskole- och universitetsutbildade respondenter tränar oftare en genomsnittet medan respondenter med 

funktionsnedsättning tränar mer sällan än genomsnittet.

• De flesta skillnaderna är statistiskt signifikanta.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Vilken träning Malmöborna utövar* – Totalt

• Invånare som tränar gör det främst genom promenad – över hälften har svarat att de vanligtvis promenerar som fysisk träning.

• Runt en tredjedel utövar vanligtvis cykling eller styrketräning.

• Andra populära träningsformer är löpning, gruppträning, yoga, simning och annat (exempel i fritext är klättring och bowling).

* Respondenterna kunde välja fler än ett alternativ. n= 2166
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Var Malmöborna tränar* – Totalt, kön och funktionsnedsättning

* Respondenterna kunde välja fler än ett alternativ.

• Av de invånare som tränar gör mer än hälften det utomhus och närmare hälften gör det på en anläggning som har inträde/träningskort.

• Cirka en fjärdedel, främst kvinnor, tränar hemma.

• Invånare med funktionsnedsättning tränar i lägre grad utomhus och på en anläggning de betalar på och oftare hemma än vad genomsnittet gör, 

skillnaderna är statistiskt signifikanta.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Var Malmöborna tränar* – Stadsdel

* Respondenterna kunde välja fler än ett alternativ.

• Invånare från Västra innerstaden tränar i högst grad utomhus medan invånare från Centrum tränar på en anläggning där de betalar i 

större utsträckning än vad invånare från övriga stadsdelar gör.

• Respondenter från Rosengård tränar på en anläggning de betalar på i lägre grad och hemma i högre grad jämfört med övriga 

stadsdelar.

• Resultaten som framhävs är alla statistiskt signifikant skilda från totalen.
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Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.



Hur ofta Malmöborna besöker en simhall, ishall, utegym
och idrottsevenemang



• Nästan en fjärdedel av Malmös invånare besöker en simhall en 

gång i halvåret eller oftare.

• Ingen statistiskt signifikant skillnad finns mellan könen.

• Respondenter från Husie besöker aldrig en simhall lägst grad medan 

de från Västra innerstaden aldrig gör det i högst grad, dessa resultat 

är statistiskt signifikanta.

Hur ofta Malmöborna besöker en simhall i Malmö – Totalt, kön och stadsdel

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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• Mindre än 1 av 10 besöker en ishall en gång i halvåret eller oftare 

och närmare 8 av 10 besöker aldrig en ishall.

• Ingen statistiskt signifikant skillnad finns mellan könen.

• Respondenter från Limhamn-Bunkeflo besöker aldrig en ishall i minst 

grad jämfört med övriga stadsdelar, resultatet är statistiskt signifikant 

från totalresultatet.

Hur ofta Malmöborna besöker en ishall i Malmö – Totalt, kön och stadsdel

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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• Nästan en fjärdedel av Malmöborna besöker ett utegym en gång i 

halvåret eller oftare.

• Män besöker statistiskt signifikant oftare ett utegym än vad kvinnor gör.

• Respondenter från Oxie, Hyllie och Fosie besöker aldrig ett utegym i 

högre grad än genomsnittet, dessa tre resultat är statistiskt signifikanta.

Hur ofta Malmöborna besöker ett utegym i Malmö – Totalt, kön och stadsdel

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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• Drygt 3 av 10 besöker ett idrottsevenemang minst en gång i halvåret.

• Män besöker ett idrottsevenemang i klart större utsträckning än vad  

kvinnor gör.

• Invånare från Limhamn-Bunkeflo besöker ett idrottsevenemang minst en 

gång i halvåret i högre grad jämfört med resterande stadsdelar, samtliga 

svarsalternativ är statistiskt signifikant högre än genomsnittet.

Hur ofta Malmöborna besöker ett idrottsevenemang i Malmö – Totalt, kön och stadsdel

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Vilken typ av idrottsevenemang som Malmöborna besöker – Totalt

• Nästan 6 av 10 av de som besöker ett idrottsevenemang uppger att de vanligtvis besöker en fotbollsmatch.

• 2 av 10 besöker vanligtvis en ishockeymatch och 1 av 10 en handbollsmatch eller ett annat evenemang.

* Respondenterna kunde välja fler än ett alternativ.
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Påståenden om idrottande i Malmö



Det finns många platser att idrotta på i närheten av där jag bor – Totalt, kön och stadsdel 

• En majoritet, nästan 6 av 10, upplever att det finns många platser att 

idrotta på där de bor.

• Ingen större könsskillnad finns.

• Invånare som bor i Västra innerstaden håller helt med om påståendet i 

högst grad jämfört med övriga stadsdelar, skillnaden jämfört med 

totala resultatet är statistiskt signifikant.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Det finns många platser att idrotta på generellt sett i Malmö – Totalt, kön och stadsdel 

• Drygt 6 av 10 anser att det finns många platser att idrotta på 

generellt i Malmö.

• Kvinnor är mer positiva till påståendet än män.

• Ingen större skillnad mellan stadsdelarna kan urskiljas, dock håller 

invånare från Hyllie och Limhamn-Bunkeflo helt med om påståendet i 

statistiskt signifikant högre grad än vad totalen gör.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Det finns många olika typer av platser att idrotta på i Malmö – Totalt, kön och stadsdel 

• Även gällande påståendet om att det finns många olika typer av 

platser att idrotta på i Malmö är cirka 6 av 10 positiva.

• Kvinnor är återigen mer positiva än män.

• Invånare som bor i Hyllie, Västra innerstaden och Limhamn-Bunkeflo

håller helt med om påståendet i högre grad jämfört med de övriga 

stadsdelarna.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Det är lätt att ta sig till platser att idrotta på i Malmö – Totalt, kön och stadsdel 

• Nästan 6 av 10 håller helt med eller delvis med om att det är lätt att ta 

sig till platser att idrotta på i Malmö.

• Inga statistiskt signifikanta skillnader finns mellan könen.

• Invånare från Hyllie och Västra innerstaden är mest positiva till 

påståendet.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Det finns många aktiviteter för träning och idrott i Malmö – Totalt, kön och stadsdel 

• Likt övriga påståenden är det runt 6 av 10 som delvis eller helt håller 

med om påståendet att det finns många aktiviteter för träning och 

idrott i Malmö.

• Något fler kvinnor är positiva till påståendet än vad män är.

• Den stadsdel som har flest andel invånare som är positiva till 

påståendet är Limhamn-Bunkeflo, dock är endast alternativet ”Håller 

delvis med” statistiskt signifikant skild från genomsnittet.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Det finns många idrottsevenemang att besöka i Malmö – Totalt, kön och stadsdel 

• Hälften av respondenterna upplever att det finns många 

idrottsevenemang att besöka i Malmö.

• Män håller med om påståendet i högre utsträckning än vad kvinnor gör.

• Invånare från Limhamn-Bunkeflo och Hyllie håller helt med om 

påståendet i högst grad, resultaten är statistiskt signifikanta.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Påståenden om hinder för idrottande i Malmö



Det är för dyrt att träna där jag vill – Totalt, kön och stadsdel 

• Drygt 4 av 10 håller helt med eller delvis med om att det är för dyrt att 

träna där man vill.

• Kvinnor håller med i något högre utsträckning än män.

• Andel invånare från Limhamn-Bunkeflo som inte alls håller med är högre 

än övriga stadsdelar samt även statistiskt signifikant jämfört med totalen.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Jag känner mig inte trygg när jag tränar – Totalt, kön och stadsdel 

• Nästan 2 av 10 känner sig inte trygga när de tränar.

• Fler män än kvinnor känner sig inte alls otrygga när de tränar.

• Respondenter från Centrum och Limhamn-Bunkeflo känner sig inte alls 

otrygga i högre grad än genomsnittet.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Idrottsanläggningarna är inte tillgängliga för mig (t.ex. fysiska hinder som trappor och 
trösklar) – Totalt, kön och stadsdel 

• Knappt 1 av 10 anser att idrottsanläggningarna inte är tillgängliga för 

dem.

• Ingen större könsskillnad finns, däremot håller invånare från Rosengård 

med om påståendet i högre grad jämfört med övriga stadsdelar, 

skillnaden jämfört med totalen är statistiskt signifikant.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Jag vet inte hur jag ska utföra träningen på rätt sätt – Totalt, kön och stadsdel 

• Nästan 2 av 10 håller delvis med eller helt med om att de inte vet hur de ska 

utföra träningen på rätt sätt.

• Kvinnor håller med i högre grad än män, dock är skillnaden inte statistiskt 

signifikant.

• Respondenter från Limhamn-Bunkeflo håller inte alls med om påståendet i högst 

grad jämfört med övriga stadsdelar, medan respondenter från Rosengård inte 

alls håller med i lägst grad. Skillnaderna är statistiskt signifikanta.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Jag har inte tid att träna – Totalt, kön och stadsdel 

• Nästan 3 av 10 uppger att de inte har tid att träna.

• Något fler kvinnor uppger att de inte har tid att träna, dock är denna 

skillnad inte statistiskt signifikant.

• Respondenter från Centrum och Limhamn-Bunkeflo håller inte alls med 

om att de inte har tid att träna i högre grad än genomsnittet, 

skillnaden är statistiskt signifikant.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Jag har inte tillräckligt med ork/motivation – Totalt, kön och stadsdel 

• Mer än en tredjedel uppger att de inte har tillräckligt med ork eller 

motivation för att träna – kvinnor i större grad än män, dock ej statistiskt 

signifikant skillnad.

• Invånare från Fosie håller helt med om påståendet i högst grad jämfört 

med invånare från de övriga stadsdelarna, jämfört med totalen är 

skillnaden statistiskt signifikant.

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Önskemål om idrottsanläggningar



Vilka typer av idrottsanläggningar som Malmöborna skulle vilja se mer av*

* Respondenterna kunde välja fler än ett alternativ.

• Nästan en fjärdedel vill se fler simhallar och nästan 2 av 10 vill se fler utegym i Malmö.

• Drygt 1 av 10 vill se mer löparspår, dansanläggningar, gym och fotbollsplaner/andra utomhusplaner.

• Det är statistiskt signifikant fler kvinnor än män som vill se mer av simhallar och dansanläggningar, medan det är statistiskt 

signifikant fler män än kvinnor som vill se mer fotbollsplaner/utomhusplaner och inomhushallar.

n= 2794

Blåa siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant högre än det totala resultatet. 

Röda siffror indikerar att resultatet för svarsalternativet på nedbrytningen är signifikant lägre än det totala resultatet.
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Respondenterna fick i slutet av enkäten möjlighet att komma med övriga synpunkter. Många av kommentarerna handlade om att 

respondenterna av olika anledningar inte har möjlighet att träna eller kommentarer gällande enkäten och dess utformning. Nedan 

presenteras exempel på återkommande kommentarer gällande temat om undersökningen:

• Fler utegym/bättre service av utegym

• Fler pensionärsaktiviteter

• Fler promenadstråk/grönytor

• Fler simhallar/anläggningar

• Ishallar som är öppna för allmänheten

• Kommentarer om att respondenterna är nöjda med idrottsutbudet i Malmö

Övriga synpunkter



Bilaga 1. Enkäten
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